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A seguito delle novità introdotte dal D.Lgs. n. 175/2014, Decreto c.d. “Semplificazioni” e nel 

richiamare la nostra circolare nr. 20/2014, è stato disposto il “ ” 

i dati delle 

dichiarazioni d’intento.

In particolare gli adempimenti in capo all’esportatore e al fornitore sono così sintetizzabili:

:

-  all’ , telematicamente, i dati delle ;

-  al / la unitamente alla 

della stessa, rilasciata dall’Agenzia delle Entrate.

-  Effettua la cessione / prestazione senza applicazione dell’IVA 

di presentazione all’Agenzia delle Entrate, 

consegnategli dall’esportatore abituale.

Prima di effettuare l’operazione senza IVA, è 

, all’Agenzia delle Entrate, da parte dell’esportatore 

abituale;

-  riepiloga nella dichiarazione IVA annuale le dichiarazioni d’intento ricevute.

La dichiarazione d’intento va presentata dall’esportatore abituale :

• , se il soggetto è abilitato a Entratel / Fisconline;

ovvero
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LE DICHIARAZIONI D’INTENTO
NOVITA’ 2015

Nuove Modalità Ope rative

trasferimento in capo 

all’esportatore abituale dell’obbligo di comunicare all’Agenzia delle Entrate 

Esportatore abituale

Invia

Agenzia delle Entrate dichiarazioni d’intento emesse

fornitore Dogana dichiarazione d’intento ricevuta di avvenuta 

presentazione 

Fornitore

solo dopo aver ricevuto la 

dichiarazione d’intento e la relativa ricevuta 

tenuto a riscontrare telematicamente l’avvenuta 

presentazione della dichiarazione d’intento

INVIO TELEMATICO DA PARTE DELL’ESPORTATORE ABITUALE

esclusivamente in via telematica

direttamente
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• soggetto ;

utilizzando il software “ ”.

Al fine di verificare l’invio delle dichiarazioni d’intento da parte dell’esportatore al fornitore:

“

”.

L’accesso al servizio è possibile dal sito Internet dell’Agenzia delle Entrate, seguendo il percorso:

Soltanto dopo tale verifica il fornitore potrà emettere fattura senza applicazione dell’IVA con 

espresso richiamo alla dichiarazione d’intento ricevuta.

tramite un abilitato

VERIFICA DA PARTE DEL FORNITORE

Dichiarazione d’intento

: il software verifica

automaticamente la corrispondenza tra i dati inseriti e quelli della ricevuta rilasciata dall’Agenzia

delle Entrate dopo la presentazione della Dichiarazione d’intento

Servizi online – Servizi fiscali – Servizi senza registrazione – Verifica ricevuta dichiarazione

d’intento.

*L’elaborazione dei testi, ancorché curata con scrupolosa attenzione, non impegna alcuna responsabilità

basta inserire alcuni dati contenuti nella ricevuta telematica


	Page 1
	Page 2

